

三年国际班花小40万 陪考家长挺纠结

有人为此连续好几晚睡不着,但最终还是决定支持孩子的想法

□记者 张鹏 郭春雨 范洪雷

还有一天时间,2018年济南中考就要结束,家长们也都开始筹划孩子中考后的学业。其中,对于一部分高分考生来说,是否选择国际班,成了让家长们颇为纠结的话题。录取分

数逐年提高,费用越来越贵,课业压力也十分繁重……部分受访的家长认为,国际班并非看起来那么美好;而另一方面,先进的教育理念,国际名校的offer以及看似集中的“尖子生教育”……都在刺激着家长敏感的神经。

1 学费一年至少13万元

12日,中考进入第二天,省实验中学考点外等候的家长明显比第一天减少。记者注意到,考点西侧不远处几个关于国际班的简易展位前,聚集了不少家长。“作为家长,当然都想让孩子接受更好的教育,花费方面可以想办法解决。”考生家长张敢(化名)一脸严肃地说,在考试前,他和孩子专门交流过,按孩子的想法,如果成绩考得不错,就报考济南外国语的国际课程中心,三年后去英国学数学专业。

“孩子之所以想读国际班,是受了他表姐的影响,他表姐高中读的国际班,现在在美国一所名校读大三。”张敢告诉记者,“现

在得到的消息是,国际班三年至少得准备40万,我们都是普通的工薪族,感觉压力还是挺大。”

此前,济南某高中国际部负责人在接受采访时曾证实,“国际班每年学费8万元,其他费用2万元起。考一次托福要1450元,去香港考SAT要5000元,有的学生还会参加一些国外游学,至少2万,这样一年下来至少得13万。”

“报考之后才知道,费用完全超出了预期。”市民刘女士的儿子读完国际班后,目前正在澳大利亚一所名校读大二。她说,无论是费用上,还是孩子,家长的辛苦程度上,都大大超出了预料。

2 只要孩子想去就咬牙支持

“不想让他出去,一旦读了国际班,那只有出国一条路了。”王女士属于心思比较细腻的家长,自从儿子决定读国际班后,她连着好几天都没睡着。可即便这样,最终,她还是决定支持孩子的想法。

记者调查发现,随着家庭经济实力的不断提升和出国途径的多元化,出国已经是高考之外的一条重要选项。“孩子班里不少学生都打算高中阶段申请出国留学。”王女士告诉记者,孩子的目标国家是美国或者英国,4年的花费大约需要200万元。

记者了解到,根据智联招聘发布的《2017中国海归就业创业调查报告》,44.8%的海归初次就业税后月收入低于6000元;近25%税后月收入6001元-8000元;近15%8001元-10000元。由此来看,想要“回本”需要比较漫长的时间。

“现在留学生回国的也多了,我们单位就有几个,从工资收入上来看,这些留学生并没有什么优势。”王女士说,“不过教育的花费本来就不能计算投入和产出比。孩子有理想,我们做家长的只能支持。”

3 国际班录取分数线逐年提高

在12日记者采访的家长中,有一部分人对国际班的认识存在“误区”。“上国际班的学生都是家庭条件不错的吧?”“走出国这条路避开高考,学生应该轻松些吧?”其实,真实情况不是这样的。

在“过来人”刘女士看来,国际班的孩子们,不仅要学业出色,还要英语好,交际能力强,有各种特长等,“无论对孩子还是家长来说,上国际班都是一个‘勇敢者的游戏’。”

据了解,2010年济南外国语

学校率先开设国际班,目前济南共有三所高中开设国际班,包括省实验、山师附中、济南外国语学校。随着出国热一直持续,国际班的录取分数线也逐年提高,记者梳理往年国际班录取数据时发现,2013年省实验中学国际班分数线为513分,济南外国语学校国际课程中心分数线为517分。2015年省实验中学统招分数线为523分,而部分国际班学生的中考成绩却高于530分。

济南的国际班难考,有些考生甚至选择去外省读国际班。

4 除成绩外还要求社会实践

“外界认为在国际班学习很轻松,但实际上并非如此。”济南外国语学校国际课程中心主任岳凤敏曾向记者介绍,“学生在三年高中里,不仅要消化外方课程,还要学习中国的核心高中课程,同样要参加高中学业水平考试。”

在济南外国语学校国际课程中心的课表中,进阶数学、大学物理、经济学……部分大学先修课程赫然在列。普通班所学的国内课程,物化生、政史地也位列其中。

“国际班的学习压力并不小。”一名业内人士表示,除了

成绩以外,国际班学生还需要进行社会实践、志愿活动,做义工等一系列实践活动。此外,还要争取在雅思、托福等语言考试中考个高分。

山师附中国际部主任助理刘伟则用三个字总结国际班三年的经历:第一年“哭”,第二年“苦”,第三年“酷”。他说,国际部学生在高一高二的课程十分紧张,到了高三就要开始向各个大学递申请书,和普通高中生感到高三压力越大的情形不同,在陆续收到录取通知书后,高三的最后一学期是国际生们最轻松的时候。



中考语文考试结束后,省实验考点外家长焦急等待。

记者 王鑫 摄

链接

今年231名国际班学生收到1088封录取通知

“没有投入,就没有产出。”尽管花费高昂,课业压力也很大,但受访的部分家长还是觉得,如果孩子分数不错,在家庭经济条件允许的情况下,会考虑让孩子就读国际班。

近年来,济南高中毕业生考入名校的数量持续攀升。据不完全统计,今年山东省实验中学、济南外国语学校、山师附中这三所高中的231名国际班学生全部被理想学校录取,共收到1088封offer,平均每个学生能拿到4.7封。

从今年的录取结果来看,美国大学仍是济南学生的首选,其中,省实验中学和山师附中国际班定位都以中美课程为主,省实验中学和山师附中的国际班全称分别是“中美高中课程班项目”、“中美课程中心”,都与美国高中合作举办。也就是说,绝大多数人入学时就已确定将要赴美读本科,只有少部分学生会选择用AP课程成绩申请英国方向。

济外国际部招50人 15日前可报名

6月11日,济南外国语学校三箭分校高中部发布《2018年面向全省招生简章》,“经上级教育主管部门批准,2018年面向全省招收英语专业学生200名(其中A-LEVEL国际课程项目招生25名,AP国际课程项目招生25名),德语课程项目20人。”和去年相比,今年济外国际课程项目在全省减少了10个招生计划。

学校将于6月22日公布录取分数线,考生可以登录济南外国语学校官网,进入2018年高中面向全省招生网上报名系统查询本人考试成绩,学校根据考试成绩和填报志愿择优录取新生。

记者 张鹏 郭春雨 范洪雷

高考生注意 理综第8题选A或B都对

□记者 张鹏

生活日报6月12日讯 11日晚,山东省教育招生考试院发布公告,“经高考理科综合科目评卷专家组评议认为,我省使用的2018年高考理科综合试卷第8题本身无问题。考虑到不同群体从不同角度,对该题B选项有不同理解,也考虑到高中教学实际,综合各方面的意见,经专家组研究,我省确定对该题单选A或单选B的答卷均给6分。”

据了解,高考结束后,2018年高考理科综合全国I卷的试卷第8题引发了讨论。6月10日,理科综合全国I卷的答案公布,第8题选A,随后,部分老师和学生提出不同看法,认为该题也可以选

择答案B。6月11日,一名老师发文称该题出题不严谨,就“绝大多数酶是蛋白质”这一知识点来看,参考答案A和B均是正确的。合肥学院生物与环境工程系教师李震认为,A和B是都可以选的,A里面果糖是一种单糖。B的定义比较狭窄,在生物学当中,大部分的酶都是蛋白质,但是也有特殊的酶,叫做“核酶”,是由核酸组成的,它也具有催化性质。所以考生选A或者B都是可以的。

经各省专家评议,2018年高考理科综合全国I卷中第8题,考生单选A或单选B均给6分,目前已经发布公告的省份有广东、福建、河南、安徽、江西、湖北、山东、河北、山西、湖南。

山东这10所大学综招陆续开始

□记者 张鹏

生活日报6月12日讯 12日,记者从山东省教育厅获悉,2018年我省确定10所本科高校开展综合评价招生试点。近日,各试点高校将陆续开始测试,据了解,大多数高校测试时间集中在14日至17日之间,其中山东大学笔试时间为6月17日上午8:00-9:30,笔试地点:中心校区理综楼、公教楼、董明珠楼,笔试内容包括语文、数学、英语能力测试。面试时间为6月18日上午8:00开始,面试地点为中心校区理综楼。

山东师范大学综招测试时间为6月14日-15日,测试地点在该校长清湖校区。

浙江大学面试时间为6月15日上午8:00开始,下午1:00开始,面试地点为济南市市东方大厦(济南市市中区经七路223号)。

山东财经大学考核时间为6月14日至15日,考点设在山财大燕山校区,考核方式包括笔试、面试,先进行笔试,笔试科目为1门(含数学、阅读、英语、财经素养等内容),均为选择题,采用机读卡答题,满分100分。面试采用

无领导小组讨论进行,满分100分。考核成绩=(笔试成绩+面试成绩)/2。

中国海洋大学测试时间为6月18日(上午8:00-12:00;下午1:00-7:00),测试地点为中国海洋大学崂山校区,测试方式为面试,测试时间10-15分钟。

中国石油大学(华东)测试时间为6月17日(上午8:00-12:00;下午2:00-6:00),测试地点为中国石油大学(华东)南堂,测试方式为面试,测试时间10分钟左右。

哈尔滨工业大学(威海)考试时间为6月18日,考试时间为考试当天安排为准。

山东科技大学6月17日进行学校考核,6月24日起可以查询结果。

青岛大学综合测试时间为6月17日上午8:00、下午12:30、6月23日起,可以查询入围名单及成绩。

青岛科技大学测试报到时间为6月16日9:00-17:00;报到地点为该校崂山校区图书馆楼大厅(松岭路99号),考生具体考场及考试时间以考试当天安排为准。